## 家乡的"莱茵河"

家乡的"莱茵河",是我小 时候的泳池,是和小伙伴们捉 鱼摸虾的宝地,是奶奶洗衣服 的天然水池……

它是开化一条朴素单调的 河,没有独特之处,和其他的河 一样只有一些流水和小虾。但 它又和别的河不同,我的童年 因有它陪伴才不会显得单调、 孤独。

小时候没有电子产品,最 大的乐趣就是去河边玩水、游 泳。尽管每次都会被父母念 叨,我和小伙伴们乐此不疲,依 旧约定好时间再出来。回想那 个时候,总历历在目。每当放 学回家路过它时,倍感亲切。 我怀念着,怀念着童年时在河 边的点点滴滴,将我这怀念注 入小河,融入四季流水,永不消

春天,不仅仅河边的草树 复苏,连河中的水都显得勃勃 生机,丝毫不像秋冬季那样凄 凉,干枯;给予人一种充满生命 力,向上的感觉。夏季,头顶的 太阳像是要把人烤焦,炎热的 天气和河里沁凉的水形成强烈 反差。单单是待在河边,看着 那水流,内心都能感受到无比 凉爽。秋季好像没有值得一提 的特点,如果非得有的话,应该 是那一片片的枯叶落在河面, 像一艘艘载着希望的小船,带 着大树一生的梦想去更远的地

冬天的小河也能使我心生 欢喜。说起冬季,我们脑海可 能都会浮现白雪皑皑的场景, 但是这条小河却偏偏和我们唱 反调,一眼望去它不仅没有丝 毫的白雪,还有着星星点点的

绿色元素,仿佛是为了来年的 春天做准备。这和我们当地的 气候当然有关,我们这儿虽然 算不上冬暖夏凉,但也算气候 宜人,常年较暖和。所以说,这 儿的冬天没有什么雪,要是下 雪了才算是稀罕事。如果哪天 我熟悉的河岸边上出现不熟悉 的雪景,那一定会惊艳我很久 吧。尽管没有雪的衬托,但是 河边的美景也依旧能够吸引 我。每当过年前后,我们一群 小伙伴总喜欢到河边拍照,放 鞭炮,欢乐至极。

家乡的河水日复一日流 淌,随着一年四季而变换,像是 阿尔卑斯山麓旁的莱茵河,被 世人铭记。

> 衢州旅游学校21级学前 教育班 傅美琪 指导老师 严久官

## 落叶絮语

深秋时,很多树木都会飘 下一片片叶子,叶子形状各异, 有黄的、有红的、有橙的……可 美丽了。在我们的小区就有很 多各种各样的树,我最喜欢的 是枫树和银杏树。

秋风一吹,生长在一块儿 的枫叶和银杏树叶就一起飘下 来,他们在空中摇呀摇,红红 的,黄黄的。它们交错着飞呀 飞,我在想:你们能飞得快一点 吗?可是,它们肯定不会同意 的。它们在交谈着,说着许多 快乐的事情。我也就不催了, 尽情地扬起头,看着这忽忽悠

悠的小叶子,一会儿黄,一会儿 红,一会儿在空中打了个跟 头。闭上眼睛,我猜测着他们 在说什么悄悄话。当我睁开眼 睛,发现我的头发上,脚边都掉 落了几片小小的叶子,我轻轻 地捡起他们,放在我的口袋里, 我要用它做书签,保存下这份 秋的美好!

这个时候,我的脑袋里出 现了一个问题:为什么夏天时, 叶子长在树上,深秋就落下来 了呢?我查了查资料,原来,大 树们为了不缺水而枯死,就将 叶子全部舍弃掉。树木水分的

消耗减少,这样,树就可以安全 地过地过冬了。原来每一片叶 子掉下来,都是为了大树的生 命啊! 我紧紧地按住口袋,对 他们肃然起敬起来。

我喜欢这秋叶,你要是仔 细观察,就能发现秋叶的美丽、 有趣! 只要你善于思考和研 究,在大自然中,还有许许多多 的奥秘,等着你去发现!

> 开化县实验小学 三(7)班 余诗思 指导老师 洪丽娟

## 走进开化的冬天

冬,它浓缩了一春一夏欢乐的热情,抒写了一串 串秋的盈盈豪情,它用你对大自然的殷切的期待而 凝成亮丽剔透的六角形诗帆,洒向空旷的大地,预示 着来年的喜讯。

冬,深藏着春夏的真情实意,用多彩的笔勾勒出 冬的意蕴。你若嫌它苍白单调,目无生机,那你就得 用心去感悟它了! 走进冬的怀抱,需要用你那双亮 晶晶的眼睛去察看。冬没有莺歌燕舞的春季那般活 泼,也没有秋季那丰厚的硕果。但是,我最喜爱冬 天!

我随着冬天的脚步来到了南湖公园,有一些花 已经凋谢,变得枯萎。但是,只要你去细细寻找,就 能发现更多你想不到的。我走到了一棵挺拔的松树 前,停下了脚步,我被眼前的这棵松树惊到了! 它高 大健壮,绿意盎然,靠着自己顽强的生命力,不畏冬 的严寒,在这样的环境条件下还能绽放那独特的气 质,真是令我佩服啊!沿着公园小道继续前行,我发 现柏树、梅树、绿竹也如此,它们的颜色给冬天带来

我继续随着冬天的脚步来到了横跨芹江的"彩 虹桥",这里人山人海,更加增添了一份冬趣。使冷 漠暗淡的冬天变得热闹起来。伴随着那七彩的流 光,白色的冬天又变成彩色的了。

我继续往前走,来到了小区的楼底下。虽说还 没有雪,但是已经很冷了。光秃秃的树枝在寒风中 战栗,摇曳不定,好似迎风慢舞的姐姐。楼下的老爷 爷颤抖着身子,捂着双手走着,凉飕飕的冷风肆无忌 惮地直灌入人的衣襟,这就是走向春天的必经之 路。正如美国诗人斯文本恩所说"春光追蹑残冬 笑"。冬的这一"笑"把我诱入了悠适的宁静。

开化的冬天是有趣的、深沉的、宁静的,也是圣 洁的。它孕育着新的希望,也展示了自己的独特风 姿,我爱这样的冬天! 让我们一起走进开化的冬天

> 开化县北门小学六(8)班 张智贤 指导老师 汪有仙



## 狐狸与乌鸦



森林里有一棵茂盛的树, 树上住着一只乌鸦,树洞里住 着一只狐狸。

今天乌鸦心里乐开了花, 因为它找到了一块美味的肉。

乌鸦叼着肉刚飞到家门口就碰 到了狐狸,狐狸看着乌鸦嘴里 的肉,馋得直流口水。

狐狸叫住了乌鸦,想从它 嘴里得到这块肉。可是,狐狸 没办法爬到树上去抢,就想了 个诡计。

狐狸对乌鸦说:"乌鸦哥 哥,你好啊!"乌鸦没有理他。 狐狸继续说:"乌鸦哥哥,最近 总是下雨,我想去看外婆,但是 要经过前面的小河,河水深 吗?"乌鸦看了狐狸一眼,摇了 摇头。狐狸朝乌鸦笑了笑,心 里却急得要命。

狐狸眼珠子一转又开口

说:"乌鸦哥哥,我一直听其它 动物说你的歌声很好听,谁都 爱听,但我从没听过,你就唱几 句给我听听吧!"乌鸦被狐狸夸 得心里美滋滋的,一开口,"啪" 的一声,嘴里叼着的肉就掉进 了狐狸的嘴里。狐狸叼起肉转

乌鸦才明白,这只狡猾的 狐狸原来就是想骗它开口说 话,好抢走它嘴里的肉。

开化县林山乡国芯希望小学 二(1)班 徐奕妍 指导老师 程雅



爱粮节粮

开化县天地小学 四(8)班 范锦汐